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Az előterjesztés címe: 
 

Javaslat az osztatlan képzés Építőművészeti Specializáció 

mintatantervének és egyes tárgyadatlapjainak módosítására 
 

 
 
 
 
 
 
 

Az előterjesztést véleményezte: 
 

Kari Oktatási Bizottság 

  
 
 

Budapest, 2023. április 26.
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I. 
 

Az Előterjesztés tartalmi követelményei 
 
 

 
A) AZ ELŐTERJESZTÉS SZAKMAI INDOKAI, ELŐZMÉNYEI, SAJÁTOSSÁGAI 

 

Az osztatlan képzésen 2022-ben bevezetett specializációk, így az Építőművészeti Specializáció 

is megkezdték működésüket. A kari képzésbe sokszínűséget, mind a tanszékek, mind a 

hallgatók számára ésszerű, a Karon jelen lévő diszciplínákat tükröző, specifikus tartalmat és 

kínálatot hozó reform a keretrendszert rögzítette, az újonnan bevezetett képzési elemek 

menet közbeni finomhangolása jelenleg is zajlik. 

 

Az Építőművészeti Specializáció három tanszéke, az Exploratív Építészeti Tanszék, a 

Lakóépülettervezési Tanszék és a Középülettervezési Tanszék folyamatosan értékeli a kötelező 

és kötelezően választható tárgyain keresztül bevezetett tartalmakat, és részben azok 

fejlesztését, korrekcióját saját hatáskörben elvégzi, részben szükségesnek látja – kizárólag a 

saját maga által gondozott tárgyak vonatkozásában – a Kari Tanácsi hatáskörbe tartozó 

finomhangolások, változtatások bevezetését is. 

 

Az Építőművészeti Specializáció megújult tervezési tantárgyaiban hangsúlyozottan van jelen a 

belsőépítészeti megfontolások építészeti alapvetésekkel való összefüggéseinek feltárása és 

meghatározása. A tervezési stúdiumokban a belsőépítészeti munkarész az építészetileg 

definiált karaktert, atmoszférát támogatja, azzal folyamatosan párbeszédet keres. Emiatt nem 

önmagának való, független, kizárólagosan saját hangulatokból építkezik, hanem folyamatosan 

kapcsolatát, fordításait, átiratát keresi az átfogó építészeti állításoknak, a külső és belső terek 

átmenetének és kohéziójának annak érdekében, hogy az építészeti mű annak belsőépítészeti 

rendszerével együtt önálló, koherens gondolattá váljék.  

 

Jelen előterjesztéssel a célunk, hogy az Építőművészeti Specializációt elvégző hallgatók olyan 

építészekké váljanak, akiknek érzékenysége, kompetenciája és az ehhez szükséges tudása az 

építészmérnökség mellett építészeti és belsőépítészeti területen is kimagasló. A változtatások 

legfőbb oka a Karon nyomokban meglévő belsőépítészeti kompetencia szervezettebb, 

kifejezettebb megjelenése és tartalomfejlesztése az Építőművészeti Specializációt választó 

hallgató mintatantervében.  

 

Az előterjesztés a Specializáció mintatantervét a következőkben érinti, ezért jelen előterjesztés 

mindezeket a mellékelt tantárgyi adatlapokkal együtt tartalmazza: 

 

1. A Specializációs Kiegészítő Tárgy a 3 tanszék által összehangolt, közösen szervezett 

kötelező, vizsgával záruló elméleti jellegű tárggyá alakul a 2023/2024 tanév őszi félévétől, 

amelyben a képzésből hiányzó alapvető belsőépítészeti témaköröket foglalja össze a 

hallgatók számára, úgy, mint enteriőr-, bútor- és designtörténet. (melléklet: módosított 

TAD) 
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2. A 6 db 7., 8. és 9. félévi, félévenkénti 2-2 kötelezően választható tárgyblokk átalakul. 

Minden félévben 1-1 tárgy – kapacitás és a tárgyak műhelyjellege okán – kizárólag az 

Építőművészeti Specializáció hallgatói számára meghirdetett, kötelező tárggyá alakul át: 

o a 7. félévben a jelenleg kötelezően választható tárgyként futó, de az 

előterjesztésben kötelezővé váló Mű/hely – Építészeti tárgykísérletek című, 

(melléklet: módosított TAD) 

o a 8. félévben a jelenleg kötelezően választható tárgyként futó, de az 

előterjesztésben kötelezővé váló INSIDE / Valódi anyagismereten alapuló 

belső tér tervezés című, (melléklet: módosított TAD) 

o a 9. félévben a jelenleg kötelezően választható tárgyként futó, de az 

előterjesztésben kötelezővé váló Építő-Ipar című (melléklet: módosított TAD) 

tárgyak kerülnek meghirdetésre a 2023/2024 tanév őszi félévétől. A tárgyak kötelező 

jellegét és a képzésben kötött helyét az indokolja, hogy a Specializáció belsőépítészeti 

tartalmához elengedhetetlen kompetenciákat tartalmaznak, és szoros egymásra épülést 

igényelnek, ill. a párhuzamosan az Építőművészeti Specializáción futó tervezési tárgyak 

(Specializációs tervezési tárgy, Komplex tervezés 1., 2.) támogatása, kiegészítése is 

feladatuk. 

 

A jelen előterjesztés minden olyan specializációt érint, amely a Mű/hely – Építészeti 

tárgykísérletek c., az INSIDE / Valódi anyagismereten alapuló belső tér tervezés c. és az Építő-

Ipar c. jelenleg kötelezően választható tárgyakat saját specializációján más specializációtól 

átvett tárgyként szerepelteti, mert a továbbiakban erre nem nyílik lehetőség. E tárgyak helyett 

választható és ajánlható az Exploratív Építészeti Tanszék, a Lakóépülettervezési Tanszék és a 

Középülettervezési Tanszék fennmaradó 15 kötelezően választható tárgyának bármelyike. 

 

A jelen előterjesztésben részletezett változtatások nem érintik: 

 

- A megmaradó félévenkénti 1-1-1 kötelezően választható blokk tárgykínálatát, amelybe 

az Építőművészeti Specializáció 3 tanszéke továbbra is tanszékenként 5-5-5 meglévő 

tárgyát kínálja a hallgatóinak. 

- Semmilyen olyan, a specializációs mintantervben szereplő tárgyat, amelynek nem az 

Exploratív Építészeti, a Lakóépülettervezési vagy a Középülettervezési Tanszék hirdet 

meg. 
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megj.: élénk pirossal kiemelve a jelen előterjesztéssel érintett változások 
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B) AZ ELŐTERJESZTÉS FŐ CÉLKITŰZÉSEI 
 

Az előterjesztés kizárólag az Építőművészeti Specializáció tanszékeinek saját tárgyainak 
tartalmát, státuszát érinti, és egyedüli célja, hogy a Specializáció hallgatói számára elérhető 
építészeti és belsőépítészeti integrált kompetencia színvonala emelkedjen. 
 

 
C) KOORDINÁCIÓ EREDMÉNYE 

 

A Tanszékvezetői Értekezlet a javaslatot 2023. április 19-i ülésén megismerte. 
A Kari Oktatási Bizottság a javaslatot 2023. április 21-i ülésén tárgyalta véleményezte 
és támogatja. 

 

 
D) VÁRHATÓ HATÁSOK 

 

Az Építőművészeti Specializáció előterjesztett tartalmi módosításával egyrészt a kari 
specializációs kínálat tartalma minőségi értelemben szélesedik, másrészt a specializációt 
elvégző hallgatók a belsőépítészeti kompetenciákkal hangsúlyos mértékben fognak 
rendelkezni. 

 

 
E) VÁRHATÓ KÖLTSÉGKIHATÁSOK 

 

Az előterjesztésnek és elfogadásának számszerűsíthető közvetlen költségkihatásai nincsenek. 
 

 

F) KAPCSOLÓDÁS MÁS ELŐTERJESZTÉSHEZ, SZAKMAI ANYAGHOZ 
 

- 
 

 

G) MELLÉKLETEK 
 

Az I.A. pontban szereplő tantárgyak tantárgyi adatlapjai
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II. 
 

Határozati javaslat 
 
 

 
A Kari Tanács úgy dönt, hogy 

 

támogatja és elfogadja az osztatlan képzés Építőművészeti Specializáció mintatantervének és 
egyes tárgyadatlapjainak módosítását. A bevezetés felmenő rendszerben történik.  
 

 
A végrehajtásért felelős:  
 
Dr. Pluzsik Anikó okt. dékánhelyettes 
 
és 
 
Nagy Márton DLA egyetemi docens 
Szabó Levente DLA egyetemi tanár 
Vasáros Zsolt DLA egyetemi tanár 
az osztatlan képzés Építőművészeti Specializáció felelősei 
 

 
 

 

Kérem a tisztelt Kari Tanácsot az előterjesztés és a határozati javaslat elfogadására. 
 
 

 

Budapest, 2023. április 26. 
 
 

 
Dr. Pluzsik Anikó okt. dékánhelyettes 

 


